

TOVERI

Lännen Suomalaisen Työväestön Äänenkannattaja

TILAUSHINNAT YHDYSVALLOISSA:	
Yksi vuosikerta ..\$5.50	Kuusi kuukautta \$3.00
Kolme kuukautta ..\$1.60	Yksi kuukausi60
CANADAAN:	
1 vuosikerta \$7.00;	6 kuukautta \$3.75;
3 kuukautta \$2.00	
SUOMEEN JA ULKOMAILLE:	
Yksi vuosikerta ..\$8.50	Kuusi kuukautta ..\$4.50
SUBSCRIPTION RATES IN THE UNITED STATES:	
One Year ..\$5.50	Three Months ..\$1.60
Six Months ..\$3.00	One Month .. .60

Tilanne ennallaan Italiassa

HALLITUS RYHTYI NEUVOTTELUIHIN TYÖLÄISTEN KANS-SA HUOMENNA.

ROOMA, syysk. 8 p. — Radikaalit, jotka ovat vallanneet tehtaita maan suurimmassa teollisuuskeskuksissa, eivät yrittäkään salata tuon liikkeen päämäärää. Se on puhtaasti bolshevistista luonteeltaan ja sen lopullisena tarkoituksena on samanlaisen hallituksen muodostaminen Italiaan kuin on Venäjän neuvostohallitus.

Nuo tehtaita vallanneet "puna-kaartilaiset" eivät ole ainoastaan varustetut kuularuuskuilla ja kivääreillä, vaan lukuisilla heistä on vielä teräsympärikin. Työläisiä yleensä on rinnassaan sovittien merkki. Vallatuissa tehtäissä pidetään yllä kurlia venäläiseen malliin ja laiskoteltajia, varkaita ja rosvoja rangaiksevat erikoiset proletariaatin asettamat tuomioistuimet. Yhdessä tehtäissä Torinoassa kerrotaan muiden puolustusvarustuksien lisäksi olevan kaksi tankkia, joita hoitavat entiset sotilaat.

Sovietteja kerrotaan järjestetyn Milanoon, Torinoon, Genuaan, Neapeliin ja Boulogneen.

HALLITUS NEUVOTTELEMAAN TYÖLÄISTEN KANS-SA

ROOMA, syysk. 8 p. — Hallitusviranomaiset ryhtyvät neuvottelemiin Milanoossa koolia olevan yleisen teollisen konferenssin kanssa torstaina, tarkoituksella saada jollakin tavalla selvitettyksi pulmallinen tilanne, jonka on synnyttänyt metallitehtaiden valtaaminen työläisten toimesta kautaan. Parlamentin sosialistinen edustajaryhmä tulee perjantaina yhdessä Työväenliiton toimeenpanevan komitean kanssa pitämään kokouksen, ja siinä otaksutaan päätettävään menettelytavoista, jotka työläiset otavat käyttöönsä nykyisessä tilanteessa.

Arvioidaan työläisten vallanneen jo noin 400 suurinta metallitehdasta maassa ja tuo liike uhkaa levitä ainamaan eteläisimpään osaan. Hallitus on tehnyt valmistuksia ollakseen kykenevä pitämään yllä järjestystä silloin kun dhataan alottaa yleinen "hyökkäys" kaikkia teollisuuslaitoksia vastaan. Tehtailijat sanovat, että niiden 500,000 metallityöläisen vaatima palkankorotus merkitseisi biljoonan liiran lisäystä vuotuisen palkan ja että sitä he eivät voi maksaa.

He sanovat, että Italia maksaa nykyään hilleistä 18 kertaa suuremman hinnan kuin ennen sotaa, samalla kuin Englanti maksaa vain 3 kertaa, Amerika 3½ kertaa, Ranska 6 ja Saksan vain 11 kertaa korkeamman hinnan. Seurauksena tästä ulkomaiset tuotteet syrjäyttävät markkinoilta oman maan tuotteet. Takoteräksistä Ranskassa ja Englannissa valmistettuja esineitä myydään täällä halvemmalla kuin samanlaisia omissa maassa valmistettuja esineitä.

Lakkolaiset täällä olivat eilen illalla tulleet sellaiseen käsitukseen, että poliisit tekevät yrityksen valata joitakin tehtaita työläisiltä ja he huudattivat tehtaiden pillejä ja heti sen jälkeen suuret joukot naisia ja lapsia riensi työläisten valtaamien tehtaiden miestensä ja isänsä luokse. Panosaroidulla autoilla ja polkupyörillä liikkuvat asetetut poliisit patruuloivat katuja läpi yön ja kuuluruuskuja asetettiin strategisiin paikkoihin, sotilaiden karkoteltua pois kaduilta kaikki vetehtäjät.

Kaikki pankit ovat tarkasti vartioituina ja niissä työskentelevät käyvät aina aseistettuina. Joissakin paikoissa lähellä Torinoa työläisten kerrotaan murtaaneen yhtiöiden kassakaappien ovet auki ja ottaneen niistä rahaa, jolla ovat suorittaneet itselleen palkan työstään, mikäli Tribunalle tulleet tiedot kertovat. Torinoassa ovat työläiset vallanneet kaikkiaan 149 tehdasta. Firenzeissä työläiset ovat muodostaneet sotilla kunnia huvittaakseen niiden avulla itseään vapaatehtäissä "vankeudessaan" ja muissa paikoissa he ovat kullanneet tehtaita fonograafeja, saadakseen nauttia musiikista.

NEW YORK, syysk. 7 p. — Täällä ilmestyvässä italialaisissa lehdissä julkaistaan seuraava, Italian ambassadorin lähettämä tiedonanto:

Tulipalo vei 12 uhria; ehkä enempi

USEITA JUHLAVIERAITA VIELÄ KADOKSISSA

Klamath Falls, Ore., syysk. 7 p. — Kymmenen henkeä tiedetään varmuudella kuolleen aikasin eilen aamuna tulipalon hävittämässä Houston Hotellissa, kun tuli hävitti ei ainoastaan hotellin mutta osan kaupunkia. Tulipalon hävittämisen omaisuuden arvo otaksutaan noin \$300,000.

Neljä henkeä on vielä kadoksissa ja luullaan heidän olevan rauhoissa. Kaksi tulipalon uhria on nifi huonona, että heitä odotetaan kuolevaksi millä hetkellä tahansa. Kaikkiaan seitsemän pelastetuista kärsii palohaavoja, toiset lievempiä, toiset pahempia.

Eriäskin nainen heitti kolmenpäivän vanhan lapsensa hotellin akkunasta pingotetulle lakanalle kadulle ja hyppäsi itse perässä. Lapsi ei loukkaantunut yhtään mutta äiti ruhjoutui pahoin. Eriästä kolmannen kerroksen akkunasta viitto kolme miestä apua mutta ennenkuin apua ehdittiin antaa horjaltivat he palavan rakennuksen sisään.

Tulipalo alkoi noin kello 3 ajoissa aamulla viranomaisten lausuntojen mukaan takarappujen alla olleessa roskakassassa. Se levisi hirvittäväällä vauhdilla pian koko rakennuksen yli, juri alkana jolloin hotellissa oli satoja juhlavieraita ja kaikki nukku-massa. Pelastustyötä vaikeutti valloilleen päässeen tulen kauhea kuumuus.

Ankaria järjestyksiä Italiassa

MAANJÄRJISTYS TUHONNUT YHDEN KAUPUNGIN KOKONAISUUDESSAAN

LONTOO, syysk. 8 p. — Exchange-lennätintyöille tulleessa tiedonannossa kerrotaan maanjärjestyksen tuhonneen Fizzanan kaupungin, joka on 34 mailia luoteeseen Luccasta, Italiassa. Pahoja vaurioita kerrotaan kärsineen myöskin Solaron ja Montenan.

ROOMA, syysk. 8 p. — Tietoja selvästi tuntuneesta maanjärjestyksestä tuli tänne eilen Tuscanysta. Siellä ovat useat saaneet surmansa ja tarvittaneet viiranomaiset ovat lähettäneet sinne avustusta.

Kymmenisen sekuntia kestävä maanjärjitys tunnettiin eilen aamulla Milanoissa ja Genuassa.

ROOMA, syysk. 8 p. — Pohjois-Italiassa eilen tapahtuneen maanjärjestyksen kerrotaan tuhonneen kokonaan Collemandinan kylän, ja sannee pahoja vaurioita aikaan Castiglioneissa, Pievessä, Foscanossa, Vangliassa, Camporgianossa, San Donninossa, Piazza Alsherschlossa, Poggiossa, Castagnolassa, Fosiendorassa ja Camiglianossa. Lukuisien henkilöiden kerrotaan noissa paikoissa saaneen järjestyksessä surmansa.

PARIISI, syysk. — 10,000 miestä käsittävä bolshevistinen armeija on marssimassa Persiasta Georgian, mikäli tänne tiedotetaan Tiflisistä. Persian bolshevikit uhkaavat myöskin Armeniaa.

"Raaka-ainoiden ja hiliien puutteen sekä työpalkkojen korkeuden takia Italian metallitehtaiden omistajat päättivät sulkea tehtänsä. Seurauksena tästä työläiset valtasivat tehtaat Milanoissa, Torinoissa ja Genuassa, estääkseen työnantajat panemasta toimeen työnsulkuja ja pitäväkseen tehtaat käynnissä.

"Sellaisessa toimenpiteessä ilme-neikse uusi taistelun muoto pääoman ja työn välillä, mutta se on luonteeltaan talondellinen, sillä sen yhteydessä ei ilmene väkivaltaisuuksia eikä verenvuodusta. Tilanne ei ole vähimmäissäkään määrässä huolestuttava."

Punaset etenevät Galitsiassa

OVAT MURTANEET PUOLALAISETEN RINTAMAN JA OTTANEET SATOJA VANKEJA

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Sept. 8, 1920, as requiring by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

PARIISI, syysk. 7 p. — Tähän virallisiin piireihin saapuneet tiedot kertovat vihollisuuksien Lietuan ja Puolan välillä itseasiassa päättyneen. Rauhaneuvottelut aloitetaan heti Lietuan ja Puolan välillä Mariampolissa, ja lounaaseen Kovnosta. Esityksen, että rauhaneuvottelut pidettäisiin Mariampolissa, teki Liettu.

PARIISI, syysk. 7 p. — Ulkoministeriöstä tiedotettiin tänään, että Itä-Preussissa on 128,000 Venäjän punaista sotilasta pakolaisena. Liittolaiset eivät ole tyytyväisiä siihen komentoon, jonka alaisena nämä venäläiset ovat ja he ovat määränneet Berliinissä olevat lähettäänsä esittämään Saksan hallitukselle vaatimuksen, että se pidättää heidät ja riisuu aseista ja pitää myöskin pidätyseleirillä.

Yhdysvaltain Berliin-komissioneria on pyydetty liittymään liittolaisten protestiin ja hän on pyytänyt ohjeita Washingtonista. Ententen taholta on m.m. tehty valitus sen johdosta kun isketään useita satoja käsittävä joukko bolshevikeja läksi Itä-Preussista, teki hyökkäyksen Oswolecin linnoitusta vastaan ja siten taasen palasi pidätyseleirille.

PARIISI, syysk. 7 p. — Puolalaisen rintaman on murettu Galitsiassa ja kenraali Wrangelin joukot Krimin rintamalla pakotettu perääntymään, tiedotetaan tänne Moskovasta saapuneessa radiosanomassa. Siinä sanotaan:

Kaakkoiseen Brest-Litovskista taistelu on jatkunut vaihtelevalla onnella. Hrubiesovin länsipuolella me pakotimme vihollisen perääntymään ja otimme 200 vankia. Rohatynin sektorilla, Galitsiassa, me surmsimme vihollisen rintaman ja valtasimme Podkamirin, joka on 30 mailia lounaaseen Lembergistä, ottaen samalla joitakin vankeja.

Krimin rintama: Pereislan sektorilla me pakotimme hyökkäystä valmistelevan vihollisen perääntymään. Me aiheutimme vihollisille suuren mieshukan. Me kaapalsimme viholliselta kaksi tankkia ja tuhosiimme kolmannen.

Julistaako Puola sodan Lietuua vastaan.

LONTOO, syysk. 7 p. — Kansojenliitto on ottanut harkittavakseen Puolan hallituksen vetoamukseen, koskien Puolaa ja Lietuun välistä kiistaa. Jollei tilanteesta tapahdu muutos parempaan päin, sanotaan Puolan vetoamuksessa, niin Puola on pakotettu julistamaan sodan Lietuua vastaan. Puola syyttää Lietuan joukkojen tehneen ilman syytä hyökkäyksen puolalaisia vastaan ja se vaatii liettualaisia joukkoja evakuoimaan Puolan alueet muutamien päivien sisällä.

VARSOVA, syysk. 7 p. — Täällä ilmoitettiin tänään, että Puola on valmis alistamaan riidan rajasta Lietuun ja Puolan välillä kansojenliiton ratkaistavaksi. Maanantaina armeijan pääkortteerista annettiin virallisten tietojen mukaan Lietuunlaiset ovat uudelleen tehneet hyökkäyksiä puolalaisia vastaan, mutta nämä ovat kuitenkin heidän hyökkäyksensä torjuneet.

PARIISI, syysk. 7 p. — Ulkoministeriöstä tiedotetaan: Lietuun hallitus on tehnyt Puolan hallitukselle esityksen vihollisuuksien lopettamisesta ja rauhankonferenssin heikolle kutsumisesta Marienburgin neuvottelemaan noiden maiden välisestä rajasta, mutta se kieltäytyi hyväksymästä yllimään neuvoston määrätelmää rajaa ja vaatii otettavaksi neuvottelujen perustaksi heinäkuun 12 päivänä allekirjotetun Lietuun ja Venäjän välisen rauhansopimuksen. Puola on suostunut lopettamaan vihollisuudet ja tietoja ei ole enää tullut liettualaisten ja puolalaisten välisistä taisteluista.

Hellittävät kyntensä uhreistaan

SUOMEN LAHTARIT VAPAUTTANEET SOS. TYÖVÄENPUOLUEEN JÄSENET.

(Kaapelsanoma Työmiehelle Tukholman-kirjeenvaihtajalta.)

TUKHOLMA, syysk. 3 p. — Suomen Sos. Työväenpuolueen perustavan kokouksen johdosta "valtiopetoksesta" syytteen asetetut vasemmistososialistit ovat kaikki vapautetut. Turun hovioikeus käsitteli tätä "valtiopetokse"-juttua uudelleen. Jutun jatkokäsittely alkoi elok. 30 päivänä. Päätös annettiin eilen, ollen se kaikkiin syytetyihin nähden vapauttava. Sosialistisen Työväenpuolueen perustamisesta asetettiin syytteen m.m. seuraavat: Sulo Vuolijoki, E. Pekkala, A. Raatikainen, J. O. Jalava, T. Heinsonen, A. A. Halme, A. Vatanen, M. Haikarainen, A. Laine, Seth Heikkilä, R. Virta, B. Kivi, Juntikka, Olli Partanen, Ida Kantanen.

Vapauttavaan päätökseen liene suurena tekijänä ollut se suuri huomio, minkä juttu sai osakseen m. m. ulkomailla. Myös liene vaikuttavana tekijänä ollut äskelset rauhaneuvottelut Suomen ja Venäjän välillä, jolloin Venäjän taholta painostettiin poliittisten vankien vapauttamista.

TOKIO, syysk. — Tähän tiedotetaan Vladivostokista, että siellä on satamasta löydetty seitsemän silvotua venäläisen naisen ruumista sähköin käärittyinä.

Nuorteva toimessa Venäjällä

TOIMII SIELÄ ANGLO-AMERIKALAISEN DEPARTMENTIN JOHTAJANA.

BERLIINI, syysk. 8 p. — Neuvoston-Venäjän hallitus on avannut erikoisen departmentin edistämään toimia kauppasuhteiden avaimiseksi Yhdysvaltain ja Englannin kanssa, kerrotaan tänne Moskovasta saapuneessa radiosanomassa. Sanoman on allekirjottanut Louise Bryant ja siinä sanotaan:

"Tarkoituksella kehittää subteilla Yhdysvaltain ja Englannin kanssa, ulkoministeriön toimesta on avattu erikoinen anglo-amerikalainen departmentti, jonka johtajana toimii Santeri Nuorteva, enemmän toimittu New Yorkissa olevan Venäjän edustajan Ludwig Martensin sihteerinä. Tärkeistä asioista ollaan parhailaan neuvottelemassa. Täällä olevien edustajien välityksellä chicalogalainen Morris-yhtiö aikoo perustaa suuria kalan, hedelmien ja juurikasvien kannatus- ja säilykelaitoksia Venäjälle.

"New Yorkissa olevat ulkomaisen kaupan komissariaatin edustajat neuvottelevat tupakan, turkisten ja muiden hyödykkeiden myynnistä." "Herbert C. Hooverin avustuskomissioni keskustelee täällä hallitusviranomaisten kanssa toimenpiteisiin ryhtymisestä avustuksen antamiseksi lapsille."

Chicago, syysk. 8 p. — Morris & Company virkailijat kieltävät ryhtyneensä minkäänlaisiin neuvotteeluihin Venäjän neuvostohallituksen kanssa kauppasuhteiden avaimisesta. "Me emme ole olleet tekemisissä Moskovian, Pietarin taikka ainoakaan Venäjän hallituksen virkailijain kanssa viimeisten kolmen vuoden aikana," sanotaan lausunnossa, jonka on antanut yhtiön virkailija.

Ylempänä olevassa uutisessa mainittu Louise Bryant on Portlandista kotoisin olevan John Reedin vaimo. Reed nimettiin viime vuonna Venäjän edustajaksi Yhdysvaltoihin. Sen jälkeen kun hänet Chicagoissa asetettiin syytteen "anarkistisista" toimistaan, hän pakeni Venäjälle. Otaksutaan heidän kummankin, Reedin ja hänen vaimonsa, hoitavan tärkeitä hallinnollisia tehtäviä Venäjällä.)

Sosialistip. liittyminen III Kansainv.

CHICAGO, Ill. — Sosialistipuolueen kansallismvirastosta on lähetetty kirjelmä, joka käsittelee sosialistipuolueen Kolmanteen Kansainväliseen yhitymistä. Kirjelmässä on launattuna New Yorkissa ilmestyvän "Die Zeit" nimisen juttalaisen lehdteen elokuun 30 päivänä numerossa painettu tiedonanto, joka on seuraava:

"Kolmas Kansainvälinen ei hyväksy Hillquitia, Kautskya eikä Longuetia.

"Omalla toimistollamme Berliinistä saapunut langaton sanoma: "BERLIN, elok. 28 p. — Saksan Itsenäisen Sosialidemokraattisen puolueen edustajat Kolmannen Kansainvälisen kokouksen Moskovassa ovat juuri palanneet ja tuoneet tietoja, jotka ovat herättäneet hämmästyystä ja tyytymättömyyttä Itsenäisen puolueen jäsenissä. Moskovian kongressi päätti, että Kolmas Kansainvälinen tullaan tuntemaan nimellä Yhdistynyt Kommunistinen Kansainvälinen Mailman puolue. Eri maitten puolueet tulevat olemaan jaostojaa pääjärjestöstä. Ehdot, joihin alaisena sosialistipuolueet voivat liittyä Kolmanteen Kansainväliseen, ovat seuraavat:

"Niiden täytyy hyväksyä Kommunistisen ohjelman. Kaikkien niiden sanomalehtien tulee olla kommunististen toimittajain toimittamat. Selvitetä opportunistit, kuin Kautsky ja Hilferding, Saksan itsenäisten puolueen kaksi johtajaa, Hillquit, Amerikan sosialistipuolueen johtaja, Longuet Ranskassa ja MacDonald Englannissa, on erotettava. Moskovian toimeenpanevan komitea voi milloin tahansa vaatia, että epämielittävät sosialistiedustajat lainlaajakunnissa erotetaan. Kansallisten jaostojen tulee järjestää kommunistiryhmiä tehtaissa sekä kommunistisia taloudellisia järjestöjä. Niiden pitää tehdä vallankumouksellista propagandaa armeijoissa suurena mittakaavassa. Jokaisen kansallisen jaoston pitää ottaa kommunistipuolueen nimen.

"Leipzigin Volkzeitung, Saksan Itsenäisen puolueen virallinen äänenkannattaja, kirjotti, että sellaisia ehtoja ei voida hyväksyä ja että Moskovian päätökset antolivat kuoliniskun vallankumouksellisen proletariaatin yhteenlittämiseksi.

"Tämä tiedonanto poistaa kaikki epäluulot Amerikan Sosialistipuolueen hakemuksen Kolmanteen Kansainväliseen hylkäämisestä koska puolue on asettanut ehtoja, jotka vaativat puolueelle joitakin itsemääräisoloja.

"Tämä artikkeli näyttää olevan sopusoinnussa Kolmannen Kansainvälisen toimeenpanevan komitean ennemmin julkaisemien julistusten ja manifestien kanssa ja on epäilemättä pohjaltaan oikea. Tilanteen tällaiseksi kääntymässä, on Yhdysvaltain sosialistipuolueen menettely kaukonäköisyys. Liittäessään ehtoja liittymishakemuksensa, tullut lupulisesti todistetuksi.

"Yhdysvaltain sosialistipuolue ei voi eikä hyväksy sisäisten menettelytapojensa ja kotimaisten kysymysten käsittelyssä Moskovassa olevan toimeenpanevan komitean dikteerausta.

"Moskovian kongressin vaatimukset, sellaisena kuin ne tässä raportissa esitetään, ovat niin luonnottomia ja mahdottomia, että länsimaiden sosialistipuolueet eivät voi niitä hyväksyä. Yritys pakottaa sellaisia ehtoja Yhdysvaltain, Englannin, Ranskan ja Saksan puolueille, voi johtaa ainoastaan sympatian ja kannatuksen vierottamiselle, jonka nämä puolueet ovat halukkaita antamaan Kolmannelle Kansainväliselle. Ne vihdoin tekevät tarpeelliseksi ja varmaksi Neljännen Kansainvälisen perustamisen sellaiselle pohjalle, joka sallii tarpeellisen autonomian siihen liittyneille kansallisille puolueille ja antaa niille oikean edustuksen komiteoissa ja kongresseissa sekä sananvallan kansainvälisissä menettelytapojaa määrätellissä."

(Ilmeisesti ristiriitaisia tietoja saapuu nykyään Kolm. Internationalen koskevista asioista ja eri puolueiden suhteista siihen. Tässä lehdessä on

Pääsevät Kansainv. jäseneksi

SAKSAN ITSENÄINEN JA RANSKAN SOS.-DEM. PUOLUE OTETTU KOLMANNEN YHTEYTEEN.

BERLIINI. — Adenblattin Roomassa oleva kirjeenvaihtaja on sähköittänyt lehdelelle seuraavaa: Avantiille ilmoitetaan Moskovasta, että Kolmannen Internationalen Kongressin on viikkaiden keskustelujen jälkeen päättänyt sallia Saksan riippumattoman puolueen ja Ranskan sosialidemokraattisen puolueen päästä Kolmanteen Internationalen ja antanut niille neuvotteluoikeuden (ei ratkaisevaa äänioikeutta).

Burleson tappelee vastaan Call'in postioikeuksia

WASHINGTON, D. C. — Postimestari Burleson aikoo tehdä yrityksen päästäkseen toteuttamasta Columbian yliokuden päätöstä, jolla postimestari määrättiin palauttamaan New York Callille toisen luokan postioikeudet.

Postimestarin apulainen Lamar sanoo antamassaan lausunnossa: "Postivirasto tulee vetoamaan juttun. Jos tuomari Hiltzin mielipide on oikea, ei mitään julkaisutua voida kieltää postioikeutta sen jälkeen kun se kerran on julkaisulle myönnetty. Asetus maaliskuun 1 päivästä 1903 määrää, että "kun julkaisulle on mynnetty toisen luokan postioikeus, ei sitä saa peruuttaa tai tehdä tyhjäksi ennenkuin kummallekin asianomaiselle on myönnetty tutkimus."

"Tämä asetus näin ollen tunnustaa postimestarin oikeuden peruuttaa toisen luokan postioikeuden. Call'in asiassa oli asianmukainen kuulustelu ja toisen luokan postioikeus peruutettiin sen mukaisesti v. 1917."

K. Kiikan karkotusjuttu rauennut

DULUTH, Minn., syysk. 1 p. — Äskettäin liittohallituksen toimesta vangittu takäläinen "Industrialist" nimisen suomenkielisen lehdteen toimittaja K. Kiikan karkotusjuttu on määrätty kumottavaksi. Kiikalle on työdepartmentin Duluthin osasto tiedottanut peruutuksesta seuraavasti: "Viitaten teidän hiljakkoin tapahtuneeseen vangitsemiseen, työsihteerin määräyksen alaisena ja teidän kuulusteluunne, voidaksenne ottaa syyn, mikäli ei teiltä tullut karkottaa Yhdysvalloista, täytyy minun ilmoittaa, että olen tänään saanut vastaanottaa sellaisen tiedotuksen työsihteeriltä, että hän, huolellisesti harkittuun teidän astassanne esitettyjä todistuksia, on peruuttanut vangitsemismääräyksen.

Tämä siis päättää sanotun jutun tähän virastoon nähden. Ne takaukset, mitä teidän taholtanne on sijotettu, tullaan palauttamaan aikansa.

Kunnioituksella,
O. S. Remington.
Virkaatekevät siirtolaiskomissioneri."

OBREGON MEXICON PRESIDENTIKSI

MEXICO CITY, syysk. 8 p. — Epävirallisten tietojen mukaan on sunnuntaina toimitetuissa vaaleissa tullut liberaalisen perustalaisliikkeen puolueen ehdokas kenraali Alvaro Obregon valituksi Mexican presidentiksi. Hänellä oli vastaehdokkaana kansallisen tasavaltaisen puolueen ehdokas A. R. Dominguez.

LATVIA VAHVISTANUT RAUHANSOPIMUKSEN

PARIISI, syysk. 8 p. — Tähän tiedotetaan, että Latvian perustava kokous on vahvistanut Venäjän ja Latvian välisen rauhansopimuksen. Sopimus allekirjotettiin elokuussa 1919.

kaksi ristiriitaista eri lähteistä tulevaa uutista, mikäli kysymyksessä on Saksan riippumaton puolue. Täytyy tyytyä odottamaan varmennusta näihin asioihin yleensä. — Toim.)